

聯合報

張雲：歡迎兩岸進行官方政治談判

表示雙方關係回溫 強調和平協議應承諾我對等外交空間

張京育昨天表示，兩年來李登輝總統及連戰副統一再呼籲恢復兩岸協商，目前兩岸關係漸緩和，我方樂見中共隨時派人前來討論政治性談判的先期作業，而政治性談判最優先的應是談除敵對狀態、簽署和平協定，談判不拘形式，可由官方直接接觸，簽署者應是高層級的政府代表。重要的是，和平協議中必須承認我方具有對等的外交空間。

張京育強調，就算要進入政治協商，也要有預先的議題溝通，只要對方願意派人來進行溝通，我方可以和對方成員組成，作對話對象的彈性安排，讓主事官員上場也無妨，「有事解決問題，沒事來串串門子也可以」。

張京育昨天在政府首長例行記者會中做上述表示。這是兩岸關係回溫以來，我決策首長首度作此宣示；時值內閣即將總辭，被視為具政策意義的談話。張京育指出我方已感受到中共的善意，目前除正式協商外，兩岸關係大體已恢復兩年前的原狀：有關協商議

題，我方已展現相當開放空間可討論。張京育也指

出，中共與美國戰略對話議題包括台灣，對我方確有影響。最近陸委會研議「主權共享，治權分屬」的主張，

張京育表示，兩岸過去為了一個中國的問題爭議

兩個政治實體，看來大陸能務實面對

中國政治的現實，不要再糾纏不清。

張京育強調，兩岸關係屬於國民全體，領土依其商

有領域，本來就包括台灣及大陸；但在民國三十八年

後，治權及於台澎金馬地區，我方是以「一個國家，

一個中國」的原則，希望大陸能務實面對

因此需要中共共同承諾；同時為確保雙方日後穩定

和平協定不同於一般停戰協定，我方早已放棄武力，

不休；副總理兼行政院長連戰日前接受採訪時也表

示，不該再纏牛角尖，有礙雙方合作交往。根據我國

憲政體制，中華民國主權屬於國民全體，領土依其商

有領域，本來就包括台灣及大陸；但在民國三十八年

後，治權及於台澎金馬地區，我方是以「一個國家，

一個中國」的原則，希望大陸能務實面對

因此需要中共共同承諾；同時為確保雙方日後穩定

和平協定不同於一般停戰協定，我方早已放棄武力，

不休；副總理兼行政院長連戰日前接受採訪時也表

示，不該再纏牛角尖，有礙雙方合作交往。根據我國

憲政體制，中華民國主權屬於國民全體，領土依其商</p